

审计处 2025 年工作总结

在学校党委和行政的坚强领导下和分管领导的有力指导下，审计处以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，贯彻执行习近平总书记关于审计工作的重要指示批示精神，积极落实上级和学校决策部署，忠诚职守，做实做强日常监督，不断提高审计工作质效。现将 2025 年工作情况汇报如下：

一、强化政治建设，建强基层党组织

把政治建设放在首位。审计处坚持把学习贯彻党的二十届四中全会精神作为首要政治任务，切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来。深入开展中央八项规定精神学习教育，锤炼审计人员党性。严格执行审计“四严禁”工作要求和“八不准”工作纪律。加强党支部建设，规范开展“三会一课”、谈心谈话、组织生活会等。

二、积极配合省委巡视反馈问题整改

协同多部门实施清单化整改：一是将“三公”经费使用纳入 2023-2024 年预算执行与财务收支审计监督重点；二是针对经济责任审计发现的采购不规范问题，形成追责问责建议并推动落实；三是联合科技处完成 118 个科研项目规范性审查，发布科研项目管理和经费使用负面清单。

三、依法依规做好各类审计工作

坚持经济监督的专业职能部门定位，做到全面审计，重点突出，以高质量审计监督护航学校高质量发展。

（一）开展领导干部任期经济责任审计

按照党政同责、同责同审的原则，完成 6 名处级领导干部任

期经济责任审计。

(二) 从严做好工程审计监督

1. 开展基建项目竣工结算审计工作

完成西区师生服务中心、研究生公寓、国际工程师学院 7-9# 学生公寓（送审金额 2.36 亿元）竣工结算审计，审减 1808.42 万元。

2. 开展零星工程项目审计

完成零星工程项目审计 35 项，审计金额 803.01 万元，审计核减 28.07 万元。

3. 推动解决历史遗留结算审计问题

发扬担当精神，对历史遗留问题集中攻坚。联合后保处、监理机构、施工单位现场踏勘核实工程量，多方协调达成共识，完成 9 个长期悬而未决项目的结算审计。

(三) 注重日常监督

1. 完成校本部三项基建工程的跟踪审计，多次检查跟审单位服务情况，督促其尽责履约，维护学校权益。

2. 对经济活动频繁的单位，设置监测点，督促落实监督管理主体责任。

(四) 组织开展 2023-2024 年预算执行与财务收支审计及整改

按照教育厅要求，完成 2023-2024 年预算执行与财务收支审计及整改工作，按期将审计结果和整改情况上报教育厅。

(五) 开展预算绩效管理专项审计

对学校预算绩效管理制度执行与全流程管理情况进行审计，查找问题、分析原因并提出建议，强化预算绩效管理监督，提升

资金使用效益。

(六) 服务教科研管理，认真做好教科研项目财务收支审计

对学校承担的国家和安徽省自然科学基金、社科基金科研项目结题实施科研经费收支审签。根据相关部门委托，完成 4 位老师所承担 13 个项目的财务收支审计。

(七) 根据工作需要，开展专项审计

- 1.根据省教育厅要求，开展工程项目建设和设备采购专项审计。
- 2.受后保处委托，对学校 3 个食堂的托管经营情况进行审计，涉及金额 958 万元。

四、扎实开展审计整改，推动审计结果运用

为做好审计“后半篇文章”，审计处制定问题整改台账，主动下沉一线，加强与责任部门沟通，实行跟踪监督，推动完成整改 37 项，确保见底清零。

对审计中发现的违规违纪问题，向校纪委移交 1 条问题线索。

五、加强政策宣传，提升监督质效

1.获批安徽省教育系统内审人员培训基地。组织首届培训班，各市教育系统和省属高校审计业务骨干 40 余人参加培训。

2.积极开展“送纪上门”活动。组织专业人员到职能部门、学院通过正反两方面结合，宣讲法规制度和违纪案例剖析，打好预防针，提高免疫力。

六、加强作风建设，提高服务效能

加强审计队伍建设，提高专业技能，提高服务本领，提高服务意识，加强审计队伍作风建设，主动服务一线教师和基层单位，为学校发展赋能增效。